
Papir namesto vrtnarja
Kot študentje šele vstopamo v svet arhitekture in

globlje spoznavamo odnose v družbi in stroki. In že
na samem začetku se nam rušijo vse iluzije o delo-
vanju sistema, naši ideali v arhitekturi so razvre-
dnoteni.

To se ]e najbolj nazorno pokazalo ob razstavi o
preureditvi Tivolija, kot jo ponujata Ljubljanski ur-
banističnl zavod in komunalno podjetje. Vsi vemo,
da je Tivoli v zelo slabem stanju - zanemarjen in
neurejen, vendar pa predlagana prenova tega pro-
blema ne bo rešila. Bistvena težava je očitna -
denarja za vzdrževanje parka nl ali pa ga ne znamo
pridobiti. Kot rešitev pa nam ponujajo popolno
preoblikovanje osrednjega dela Tivolija:

- tlakovanje Jakopičevega sprehajališča s kom-
binacijo umetnega kamna in granitnih kock in z
zelenlcami med svetilkami. To ne kaže samo na
popolno nerazumevanje misll arhitekta Plečnika,
ampak je tudl v nasprotju z najbolj človešklmi pred-
stavami o parku. Predlagano je celo asfaltiranje
sprehajalnlh potk zaradi cenejšega vzdrževanja In
temeljlto redčenje in sekanje dreves. Pred vojno je

Tivoli vzdrževal vrtnar s tremi pomočnikl, danes pa
ga urejamo s projekti na papirju, park pa nam pred
očmi propada. Kako je mogoče, da v naši družbi ne
najdemo denarja za negovanje zelenja in peščenih
poti, hkrati pa si s projekti polnijo žepe inštitucije?

Klasičnemu delu parka, ki je že urejen po zamisli
arhitekta Plečnika, Je potrebno le vzdrževanje, ne
pa preoblikovanje. To ne pomenl, da v ostafi del
Tivolija ne bi smeli vnašati novih kvalitet - kot
prispevek naše dobe in družbe, vendar zelo pozor-
no, umetniško in odgovorno. Sramota naše kulture
- ribnik z zanemarjeno čolnarno in vrtnarija pa kriči-
jo pq takojšnji potnočl.

Trdimo, da so sedanji postopki za urejanje pose-
gov v mesto nesprejemljivi. Na to kažejo nekvalitet-
ni rezultati, ki so že realizirani: hala Tivoii, bazen,
nova Prešernova cesta itd. in projekti za preuredi-
tev Tivolija, Cankarjeve, Prešernovega trga, Pet-
kovškovega nabrežja, Trnovskega pristana, Žal, itd.
Odgovore na tako pomembna vprašanja ne bi sme-
la iskatl Komunalna skupnost v zaprtih krogih, tem-
več dosledno z Javniml natečaji ter stalnim in sprot-
nfm obveščanjem javnosti.
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